

Встреча с поэзией

Презентация книг Н.Р. Спасиной «Мелодия любви» и «Дорога к счастью»

Недавно в Пурховском доме культуры состоялось очень интересное мероприятие, посвященное выходу в свет двух поэтических сборников жительницы села Пурх Натальи Робертовны Спасиной «Мелодия любви» и «Дорога к счастью». На встречу собрались односельчане поэтессы, представители отдела культуры и спорта администрации района, чакловские поэты.

В будущее заведующая Пурховской сельской библиотекой Е.Н. Гаранина и директор краеведческого музея им. Д.М. Покарского Н.А. Мусатова по ходу мероприятия поздравили поэтессу с творчеством и биографией поэтессы. Остановились подробно на каждом разделе сборника. Участники встречи внимательно прослушивали читаные стихи.

Со знаменательным событием в жизни Н.Р. Спасиной поздравила глава Пурховской сельской администрации С.А. Мокшина.

Сегодня неожиданно появился большой праздник. Мы чествуем нашу жительницу, нашу звезду, которую ярко вспыхнула на небосводе Чувашии. Встречаем Наталью Робертовну как-то поделилась со мной тем, что начала писать стихи, что поэтические строки буквально идут в душу и хочется их читать вслух. И что делать? Я тогда поддержала ее, но в тот момент, наверное, никто не мог предположить, что творческий поток Натальи будет неистощимым и вскоре выйдет в свет два сборника. О большом таланте поэтессы говорит тот факт, что все стихи берут душу, поэтому хотят их читать вслух. И это не единственный показатель творческих успехов. Пусть поэзия нашей земли будет известна не только в Чувашии, но и далеко за ее пределами.

Перед началом презентации Н.Р. Спасиной присоединилась к нам поэтесса, читавшая стихотворение «Странная женщина» (как выразилась автор, «с самой»). Таня Кимкина из Чкаловска. Страницы сборника Первый раздел вышепомянутых сборников называется «Все это Родиной зовут».

Тема Родины, несомненно, является ведущей в творчестве Натальи Робертовны. Читая ее стихи, чувствуешь волнистую волну, подбрасываемую ветром, восхищение ее красотой, искреннее желание увидеть страну великой и свободной.

О Родине

Я Россией восхищаюсь не устану.
Люблю ее не успокою никогда
Большой синий Волгой туманом,
и над Волгой вечно молодая.
Я Россию увидеть не устану.
Ширь, мою юную
матушки Земли.
Городам больших
и деревенькам малым,
и тропинкам, что меж полей
протягли.
Я твой, страна, хочу
всегда гордиться.
И не только красотой и широтой,
Я хочу, чтоб каждый,
руским кто родился,
огород и субоду.

Прекрасные образы природы, созданные поэтессой, представляют собой «картины природы» и «такая благодать кругом». Это и речка, которая как добрый дар утешает в трудную минуту, гроза и вьюга, который как живой огонь согревает в зиму, а в одинокую береговую простирающуюся всем силам земли, и пышное цветение черемухи, и ускользающие золотые листья осени. А также эти картины подозрительно слышаться утреннее шебетание птиц и манящая мелодия дудочки пастушки и так хочется пребывать в этом поэтическом мире! Траве и деревьям во рту вкус душистого теплого хлеба.

Удивляйся

Всем поразиле,
с рассветной зарей,
и набросил на плечи косынку.
Выходя утром, я вспомнил о тебе.
Закружился вместе с ней
в обнимку.

Утихла поэтическая рассветотем,
Птичным гомоном,
запахом сладким,
И Божественным
утренним светом,
Что скользит по деревьям
улейцами красе первозданной,
Небесам и просторам бескрайним,
Той елецкой силой природы,
Что для многих останется
тайной.

Война - непропонимаемый недуг. Она неизвестна, находит
всему живому она, словно след
от ожога, отпечатываясь во многих
стихах автора. Этой теме посвящен
следующий раздел сборника -
«Стихи о войне».

В стихах Натальи Спасиной -

скорох на невосполнимой утрате,
гордость за тех, кто не дрогнул в
смерть, и гордость за тех, кто
погиб. Это название поэтессы
помогло, чтобы молодые люди знали
своих отцов, помнили и гордились
их подвигом и были достойны
них своих предков.

Ветераны

Уходят похонько ветераны,
В коробках пыльные ордена.
И лишь в душе не зализают раны,
Которые оставила война.

Пред вами в неоплатном мы долзу,
Судьба, с которой мы родились,

Но не было обиды на страну,
Которую в бою вязчили...

Кланяемся женщине

На ее щеках заледенели сны,
День и ночь.

И по ночам носки
на фронте вязали
И письма задишившие писали,
Недописали и недоделали,

Девятинка заледенела сны,
День и ночь.

И вспоминали о сироткой,

Диск пылью побежал корабль.

На волне качается, как в эзбике,

И река журчит мне: «Любовь!»

Сладко пахнет незабудкой, клевером,

До утра не спится соловью,

Только спящий чувствует...

и повторит,

Я не сплю, а значит, я люблю!

Молодость, юность, детство!

Какие замечательные слова! Ка-

кая прекрасная пора!

Юность - время проб и ошиб-

ок, пора первых самостоя-

тельных решений, первых побед.

А круговорот жизни вертится все

быстро, как волна, как супорук,

когда порох замечает, как

ходят в прошлое молодые годы.

И как порой хочется вернуться на-

зад, но жизнь дает возможность

только вспоминать.

Рассказ книги «Свидание с юношес-

твом» говорит сам за себя. В нем

собраны стихи-воспоминания.

Свидание с юностью

Мне пришлося...

Чтобы сна не растягали,

Чтобы теплое усталое ворожитъ,

Чтобы поэтическая сила...

Словобоязь...

Задумывались ли

в душе рождаются сны,

стопы? Отчего появляются устраи-

тельный дар, заставляющий

обычные слова звучать по-нову-

му, по-иному, от которых у людей

сейчас нет слов?

Словобоязь...

</div